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Асамбляж як художня техніка
в сучасному мистецтві 
У даній статті розкрито сутність понять «колаж» та «асамбляж». Дається характерис-
тика асамбляжу як художньої техніки. Проаналізовано процес стилізації художнього образу 
за допомогою асамбляжу. 
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В данной статье раскрыта сущность понятий «коллаж» и «ассамбляж». Дана характерис-
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Assemblage as Art Technique in Contemporary Art
In this article the content of the notions of “collage” and “аssemblage” is covered. The characteristic 
to аssemblage as a style of painting is given . Stylization of an artistic image through аssemblage is 
analysed.
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Еволюція європейського образо-
твор чого мистецтва пройшла довгий шлях від 
печерного живопису до сучасного мистецтва 
та постмодернізму.

Протягом усього розвитку художники 
створювали та вдосконалювали техніку й тех-
нологію живопису заради найкращої передачі 
художнього образу (задуму), та  й  сам худож-
ній образ трансформувався від реалістичного 
до стилізованого й абстрактного. Цьому спри-
яв процес цивілізації людства — нові тенден-
ції у  світосприйнятті, наукові відкриття, на-
копичення матеріальних цінностей, винаходи 
нових матеріалів та  удосконалення техноло-
гій. Наприклад, техніка олійного живопису, 
що прийшла на  зміну темперному живопису 
на початку XV століття, з’явилась та отримала 
широке застосування завдяки винаходу олій-
ної фарби нідерландським живописцем Яном 
ван Ейком.

Але не тільки зміна технічних прийомів у жи-
вопису, а  й  розвиток стилів протягом століть 
призвели до всіляких експериментів та  транс-
формацій художнього образу і, як наслідок, 
розширення прийомів стилізації та  абстракції 
у  мистецтві живопису. На  зміну класицизму 

з  його академічним реалізмом у  ХХ столітті 
прийшов модернізм з  прагненням до умовно-
го та  абстрактного. Модернізм не був єдиним 
та неподільним напрямком, він поєднав у собі 
безліч художніх явищ мистецтва кінця XIX — 
початку ХХ століття, що стилістично різнились 
один від одного, але прагнули до нових пошуків 
у мистецтві. Це такі найбільш значні напрямки, 
як імпресіонізм, експресіонізм, фовізм, кубізм, 
футуризм, абстрактне мистецтво, дадаїзм, сюр-
реалізм. 

Пошуки нової виразності художніх образів 
кубофутуристами, їх формальні експерименти 
призвели до виникнення техніки колажу. Ко-
лаж в  образотворчому мистецтві  — це такий 
технічний прийом, що полягає у створенні ком-
позицій, як мальовничих, так і графічних, шля-
хом наклеювання на зображальну площину ма-
теріалів, що відрізняються від неї за фактурою 
або кольором. З  французької мови «сoller»  — 
приклеювання. Зазвичай колаж домальову-
ють фарбами або графічними матеріалами. 
Прийнято вважати, що появі техніки колажу 
в  образотворчому мистецтві треба дякувати 
видатним художникам-кубістам Пабло Пікас-
со та  Жоржу Браку. Вони чудово використо-
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вували цю техніку в кубістичних композиціях 
1910–1912 років (рис. 1).

Але це був ще не асамбляж. В  асамбляжі 
образотворчу площину в  композиції склада-
ють об’ємні деталі або цілі предмети. Тобто, 
на  відміну від колажу, використовуються не 
двовимірні матеріали, а такі, що мають певний 
об’єм, тривимірні. Разом з  тим, як і  в колажі, 
допускається домальовування фарбами, до-
повнення металом, деревом, тканиною та  ін-
шими матеріалами та фактурами.

На початку ХХ століття техніку асамбляж 
використовували художники-авангардисти Ва-
силь Єрмилов та Володимир Татлін (рис. 2, 3). 

Роботи Володимира Татліна надихнули 
німецьких художників-дадаїстів, які сприйня-
ли їх як революцію в  мистецтві. Є відома фо-
тографія, на якій Георг Грос та Джон Хертфілд 
тримають плакат з написом «Мистецтво помер-
ло — хай живе нове виробниче мистецтво Тат-
ліна!» (рис. 4).

А сам Володимир Татлін надихався творчіс-
тю Пабло Пікассо після відвідування його май-
стерні у Парижі.

Техніку асамбляжу іноді помилково нази-
вають колажем, але це не одне й те саме. Існує 
принципова різниця між цими, хоч і  спорід-
неними, але різними техніками. Як зазнача-

Рис. 1. Пабло Пікассо. 
Гітара, ноти та келих. 1912 р.

Рис. 2. Василь Єрмилов. 
Портрет художника Олексія Почтенного. 1924 р.

Рис. 3. Володимир Татлін. Бандура 
(Жовтоблакитний рельєф). 1914–1915 рр.

Рис. 4. Георг Грос (праворуч) та Джон Хертфілд. 
Напис на плакаті: «Мистецтво померло — хай живе 
нове виробниче мистецтво Татліна!»
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лось, колажі створюють шляхом наклеювання 
на будь-яке тло предметів і матеріалів, що від-
різняються від основи за кольором і фактурою, 
це може бути папір або тканина. В  асамбляжі 
використовується не тільки колір і  фактура 
матеріалу, а й рельєфність предмета, його тов-
щина, навіть якщо це шматок листового металу 
або тонка фанера (рис. 3). Тобто, в  асамбляжі 
художник працює з рельєфом.

Абстрактна композиція будується на  спів-
відношеннях плям або пласких геометризо-
ваних форм, на  їх колірному та  тональному 
співвідношеннях. За допомогою абстрагованих 
побудов художник виражає те, що приховано 
за  реалістичними формами. Абстрактна ком-
позиція взагалі є благодатною темою для за-
стосування або експериментування з  різними 
рельєфами та фактурами.

Уплив цивілізаційних процесів на мистецтво, 
на  жаль, може бути й  негативним. Прихід до 
влади тоталітарних режимів у Німеччині та Ра-
дянському Союзі призвів до занепаду модерніз-

му та всіх його течій на довгі роки. У Німеччині 
нацистами модернізм був оголошений «дегене-
ративним мистецтвом», таким, що шкодить іс-
нуванню арійської раси, спотворює її величний 
образ та взагалі сприяє лібералізму. Відтак мо-
дернізм знищувався, а  академізм демонстрував 
усю «велич» націонал-соціалізму. У Радянському 
Союзі комуністи звинуватили модернізм (аван-
гард) у  «буржуазному націоналізмі». Оскільки 
він шкодить пролетарському інтернаціоналізму 
та світлим ідеалам соціалізму і комунізму, з ним 
(модернізмом-авангардом) завзято боролися, 
насаджуючи в культурі та мистецтві єдино при-
йнятний соціалістичний реалізм.

Сучасні культурні течії розкривають широ-
кі можливості для творчості та  пошуку нових 
художніх рішень. Техніка асамбляжу дозволяє 
художнику зануритися у творчий пошук, вико-
ристовуючи різні матеріали та предмети, ство-
рюючи картину власного бачення світу й мис-
тецьку цінність з речей, що не мають художньої 
вартості.
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